ではなくなべ



童年是充满纯真和情趣的时光,也是令人留恋和难以忘怀的时光。童年生活,因为无忧无虑而 快乐,因为有了梦想而精彩。我们童年生活的多姿多彩,回忆起来,一种难言的亲切感和温馨会久 久地萦绕在我们心头。

写童年趣事的作文可以借助童年生活的照片打开记忆的闸门,也可以和爸爸、妈妈或小伙伴一 同回忆……把事情经过写清楚,写具体,写得有趣,写出自己的真实感受。写完后,把习作读给别人 听,再根据他们的意见进行修改。

年趣事这样写,棒棒哒!

"儿童疾走追黄蝶,飞入菜花无处 寻",是"趣";"小儿无赖,溪头卧剥莲 蓬"是"趣";透过"天窗"看自己想看的 奇妙世界,产生美妙的遐想,是"趣";用 芦叶做成船,让它去畅游长江,走向东 海,是"趣";自己走遍世界,增长知识, 丰富阅历,锻炼本领,是"趣"。从这些 内容,我们不难看出,"趣事"的含义之 -是"使自己感觉到快乐"。

成长周刊·课堂

"童年趣事",是童年阶段,按照儿 童自己特有的思考问题方式,按照自己 的喜好,做出了使自己感到快乐的事 情。所以,"趣"的第一个要义:使自己 快乐、好玩、高兴的事情。

童年做事情时,常常有悖常理,致 使事情在发展过程中或者在结果上,出 现很多令人感到惊奇、意外特别的事 情,往往惹人发笑,于是,做事情的人快 乐,看事情、读文章的人也会发笑、快 乐。所以,"趣"的第二个要义"情节中, 因为有悖常理的做法而出现了惊奇、意 外、特别的情节或者结果"。这是幽默 的艺术。这是高层次的趣。

所以童年趣事是指自己生活中的 有趣的事情。如好笑的事情,误会的事 情,不合情理的事情,天真的事情,幼稚 的事情等等……要留意以下几个方面:

1、意趣。童年时的探索、发现、刨 根问底,虽然稚气可爱,可反映了你希 望了解外界奥秘的求知欲望,是一种 "意趣"。

2、情趣。童年时的你天真可爱,极 富情感,对父母的亲情、对伙伴的友情, 同样很有趣,是一种"情趣"。

3、乐趣。童年与欢乐应该连在一 起。爱玩、寻开心是你的特点,所以常 会有许多寻开心的"乐趣"。

4、傻趣。你常会做傻事、蠢事,闹 出种种笑话,这种"傻趣"也往往最能反 映你纯真的心。

思考童年趣事从以下几个方面人 手:一要突出"趣"字。要有稚趣,要有 意思,要有发现,要有反思……二要根 据我们生活的特点而展开。要说实话、 真话、心里话,可以是钓龙虾,可以是打 雪仗,可以是做游戏……

怎样回忆生活呢? 你可以对过去 生活中有趣的事进行分类。如:游戏方 面的、日常生活方面的、学习方面的、幼 稚可笑方面的等。

怎样把一件事情想具体呢?首先, 你应该把一件事情想完整。然后,再围 绕事情的发展过程,回忆当时有趣的生 活细节,如人物的动作、语言,你当时的 心里想法等,想的越具体就越好。

描写开头的类型

1、直接回忆法

我的童年是幸福的,是快乐的,是 有趣的……童年已经离我们远去,像一 辆疾驶的火车,由近而远。但,童年里 的趣事却像一部永远放不完的电影,时 常在我脑海中放映。

2、抒情回忆法

小溪是大海的童年,花朵是果实的 童年,过去是未来的童年。快乐的童年 像雨后的彩虹一般,缤纷绚丽。曾经做 过的许多有趣的事就像一颗颗明亮的 小星星在童年的天空中闪烁。童年是 五彩缤纷的,就像海边漂亮的贝壳;童 年是无忧无虑的,就像整天嬉闹的浪娃 娃;童年是纯真甜美的,就像山溪中清 亮的泉水。说起童年,倒不禁使我想起 了一件有趣的事。

3、借物联想法

一看到电话机,我就想起一件童年 的趣事来。

描写结尾的类型

1、呼应开头法

啊! 童年的有趣生活给我们留下 了美好的记忆。直到现在,每当想起这 件事,我都忍俊不禁笑出声来。

2、结尾点题法

从这件事中,我懂得了一个道理:凡 事皆要三思而后行。就因这件事,我被家 人取笑了一个夏天,一直到我明白其中的 道理,这件事还不曾被家人遗忘过。

【范文】

童年是什么?是树上的蝉,是水 中的蛙,是牧笛的短歌,是伙伴的迷 藏……总之,童年是无忧无虑的,幸福 美好的。每当我绘声绘色的回想起童 年时代的趣事时,脸上总泛起红润的光 彩。毕竟,那往事就像潺潺的流水声在 我心中萦绕,一旦迸发就是那么滔滔不 绝……

在我5岁的时候,妈妈把我带到奶 奶家去,奶奶是住在乡下的,那里有很 多人从这个村子到那个村子的时候骑 着马去,我看了很羡慕,也想骑马试试, 但是马背太高了,我上不去,我正想办 法上去的时候,正好看见奶奶在喂猪, 我觉得猪个子小,上去容易,见奶奶喂 完猪进屋去了,我就上猪圈,把门打开 便进去选了一头猪骑上便往外跑,奶奶 看见了,赶忙跑出来叫我,我看见奶奶, 想让猪停下,但是停不下来了。猪跑进 奶奶的菜园里,里面的黄瓜、柿子…… 都被猪踩坏了,我也被果树的树枝刮破 了手、肚皮,这回奶奶可抓住了这头猪, 奶奶把猪赶进圈之后,说我太调皮了, 连猪也敢骑。

童年趣事



还有一次是在我七岁的时候,我刚 学会骑自行车。那时我不太会骑,我和 妈妈骑着自行车去广场玩,那里有很大 的空间。我便在那里骑自行车,越骑越 快,突然看见从前面有一个大人骑着自 行车过来,因为骑的太快了,刹不住车 了,眼看就要撞上了,妈妈也在叫我,我 想:要是撞上了,我也会受伤,我也不太 会骑,要是拐过去摔倒了怎么办?我也不 知道该怎么办了。这时我突然想起来: 跳下车子,肯定没事。我跳下了车子, 我没有受伤,但是我的车子跟那个人撞 上了。

每当我回忆起这些,总是"咯咯"地 笑,笑得那么甜蜜,那么灿烂。仿佛一 切令人魂牵梦系的往事历历重现。我 想,童年就是一棵没有年轮的树,永不 老去,永不消失……



